

追求卓越，掀起“质量革命”

——湖南原材料产业发展趋势观察之二

湖南日报全媒体记者 谢卓芳 通讯员 赵培新

**奋力打造
国家重要先进制造业高地**

7月3日，湖南科霸汽车动力电池有限责任公司生产车间里，一批新生产的动力电池模组及能量包正在进行包装。经过233个实时自动数据监控点和210个品质抽样点的严格质保后，这批产品将搭乘货轮销往全球各地。

“质量检测覆盖动力电池生产全过程，确保每一枚极板、每一颗电池质量过关。”现场工作人员告诉记者。该公司具有自身特色的质量管理模式，入选工信部全国质量标杆典型经验。

追求卓越品质，严守产品质量生命线，湖南推动原材料产业深入实施“品质提升工程”，从数量扩张迈向质量提升。

技术创新引领品质提升

某全封闭矿区，一辆捣炉车正在热炉中作业。在高温环境下，电缆被反复拖拽，极其考验产品品质。这是金龙

**永丰辣酱
助力乡村振兴**

7月4日，双峰县永丰街道诸家社区，居民在晒制辣酱。近年来，该县通过“公司+合作社+基地”的模式发展传统产业永丰辣酱，形成了产品原材料种植、加工、销售、电子商务全产业链，成为双峰县乡村振兴支柱产业。

乃继辉 摄（湖南图片库）



潇湘山川秀 朋自远方来 从湖南人出境外国人激增5倍

湖南日报全媒体记者 李毅 通讯员 余洋

记者从湖南出入境边防检查总站获悉，今年上半年，全省口岸出入境人员73万余人次，较2023年同期增长2.7倍，超过2023年全年总量，居中部六省第一。其中出境外国人44万余人次，同比增长5倍。他们来自哪里？来湖南干什么？为何人数激增？

客从哪来

数据显示，从湖南入境的外国人来自115个国家和地区，人数排名前三的是韩国、泰国和马来西亚。

从航班数据来看，长沙航空口岸的国际客运航班，来客较多的国家包

括英国、肯尼亚、泰国、韩国、马来西亚、新加坡、老挝、越南、蒙古、柬埔寨等；张家界航空口岸国际客运航班来客以韩国、越南、泰国、马来西亚、菲律宾等国居多，其中仅往返韩国就有首尔、清州、务安、釜山、大邱等5个航点。

他们来干嘛？

外国友人来湘主要干什么？湖南出入境边防检查总站边检处副处长王颖介绍，“外国人入境事由90%左右为观光旅游，其他还包括商贸、探亲、学习等。”

畅游大美湖南，外国友人去的最多

为何人数激增？

“我国陆续出台各类签证便利化措施，是入境外国人人数增长的重要原因之一。”王颖介绍，近年来，我国免签“朋友圈”不断扩大，今年3月1日，中泰互免签证协定正式生效。上半年有3.7万泰

国人从湖南口岸直接入境，是去年同期的10倍，其中82%享受了免签便利。

“It's so convenient to exchange RMB here!”(在这里兑换人民币真方便！)今年3月，在长沙黄花机场外币兑换点，一位刚下飞机的欧洲游客对工作人员竖起大拇指。便利的服务正成为外国游客钟爱湖南的原因之一。

来湘人士激增，离不开韩国人的贡献。上半年，有近11万韩国人从湖南口岸直接入境，占入境外国人的52%，张家界则是他们中大多数的目的地。张家界市武陵源区委宣传部外宣办主任邓道理介绍，张家界在韩国知名度较高，“孝敬父母，就带他们到张家界”宣传语深入人心。

王颖介绍，随着暑运高峰的到来，出入境航班将进一步增加，从湖南入境的外国人还将继续增长。

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督，提高识别和任用干部的准确程度，现对省委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
白云峰	男	汉族	1981.09	在职研究生 经济学硕士	中共党员	省委办公厅副主任，西藏自治区山南市委副书记、副市长、 湖南省第十批援藏工作队领队	拟明确为正厅级
董 岚	女	汉族	1972.10	在职研究生 法学博士	中共党员	省高级人民法院党组成员、副院长、二级高级法官	拟任省直单位正厅级领导职务
雷小勇	男	汉族	1970.03	在职研究生 医学博士	中共党员	南华大学党委副书记	拟任省属本科院校正职
胡茹琰	女	汉族	1970.12	大学管理学硕士	中共党员	省融资担保集团有限公司党委副书记、副董事长、总经理	拟进一步使用
周玉凡	男	汉族	1967.11	在职大学	中共党员	邵东市委书记、二级巡视员	拟提名为市州人大常委会副职候选人
鲁晓凤	女	汉族	1971.10	中央党校大学	中共党员	常德市委组织部常务副部长	拟提名为市州人大常委会副职候选人
雷明盛	男	土家族	1969.09	研究生 临床医学博士	九三学社 社员	张家界市人民医院副院长，九三学社张家界市委会主委	拟提名为市州政协副职候选人
张志龙	男	汉族	1968.07	大学农业推广硕士	中共党员	省农业农村厅人事处处长、一级调研员	拟任省直副厅级单位正职
潘 军	男	汉族	1974.02	在职研究生 经济学博士	中共党员	省教育厅人事处处长、一级调研员	拟任高职院校正职
李永坚	男	汉族	1971.05	大学工程硕士	中共党员	湖南工程学院党委组织部常务副部长	拟任高职院校正职
姜协武	男	汉族	1969.11	大学教育硕士	中共党员	常德技师学院党委书记	拟任高职院校正职
张晓辉	女	汉族	1974.01	在职研究生 教育学博士	中共党员	长沙师范学院学前教育学院院长	拟任高职院校正职
高友根	男	汉族	1975.12	省委党校研究生	中共党员	省纪委监委第八审查调查室主任(副厅级)、二级高级监察官	拟进一步使用
李国军	男	汉族	1977.04	省委党校研究生 经济学学士	中共党员	邵东市委副书记、市长	拟进一步使用
丁热平	男	汉族	1973.10	大学教育学学士	中共党员	辰溪县委副书记、县长	拟进一步使用
曾自立	男	汉族	1968.07	大学经济学学士	中共党员	张家界航空工业职业技术学院院长	拟进一步使用
徐 方	女	汉族	1967.08	大学工商管理硕士	中共党员	湖南石油化工职业技术学院院长	拟进一步使用

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人签署或告知本人真实

姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2024年7月4日至

2024年7月11日

受理举报单位：湖南省委组织部干部监督处、举报中心

受理地点：湖南省长沙市韶山北路一号省委大院四办公楼

专用举报电话：0731—12380；

17773112380(仅限受理短信举报)

举报网址：www.hn12380.gov.cn

邮政编码：410011

中共湖南省委组织部

2024年7月4日

湖南推进上市公司高质量发展出实招

湖南日报全媒体记者 黄炜信 通讯员 李哲涵

培育上市公司，推动上市公司高质量发展，是增强地方经济能级的“重要引擎”。为落实《国务院关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》（简称“新国九条”），我省日前出台《关于进一步促进湖南省上市公司高质量发展的若干措施》（以下简称“若干措施”）。

“规范是基础，发展是目标和方向，防风险是底线，优化环境、完善制度是保障。”业内人士认为，《若干措施》既是我省资本市场高质量发展的内在要求，也是推动资本市场稳定健康发展的实践路径，将为我省上市公司高质量发展带来难得的契机。

引导规范发展，“现在要到三楼排队”

“此次出台的《若干措施》包含6个维度、共11个方面的措施，其中前三条——落实发展要求、突出培优扶强、强化公司治理对应了新‘国九条’的严准入、严监管、严退出的具体要求。”省内金融监管部门相关负责人介绍，“比如，强化对控股股东、实际控制人、董事及高级管理人员的行为规范和监管，严格规范股份减持行为等，就是严格上市公司持续监管的內容。”

相关数据显示，去年末沪深北交易所约有650家IPO企业排队审核，截至6月30日，沪深北交易所今年共有298家IPO终止上市。这意味着，存量项目中超过40%的IPO企业退场。

这些退场IPO企业中，就包含多家湘企。

业内人士认为，这与新“国九条”以及IPO新规密切相关，“好比原来在一楼就可以排队进教室，现在要到三楼排队，需要做好充分的热身准备才能继续往上攀爬。”

引导支持品牌建设，做强做大湖南上市公司

截至目前，湖南共有A股上市公司146家，数量排在全国第十一位、中部第三位。全省上市公司呈现稳中有进发展态势。但同时，湖南的上市公司还存在产业偏传统、规模偏小、利润偏低等问题。

“无论从平均市值，还是营业收入、净利润等指标看，湖南上市公司发展质量亟待提高。”省委金融办协调二处二级调研员卢保华说，落实好新“国九条”就是要因地制宜，推出符合本地上市公司发展的促进政策。

《若干措施》从并购重组、多元融资、科技创新、产业转型、品牌建设5个方面进行引导、支持。比如“发布湖南省上市公司指数，开发并逐步推出相关指数产品”“支持上市公司实施自主品牌建设、商标品牌建设，参与中华老字号、湖南老字号、湖南名品等合规品牌评选活动和峰会活动”等，这正是我省引导、支持上市公司建设的独特之举。

奖补有针对性，激发高质量发展的内生动力

对上市公司购买资产达到中国证监会重大资产重组标准的，完成后一次性给予100万元补助。

对上市公司通过配股、增发、可转换债券等形式进行再融资，且募集资金80%以上（含）投资我省的，在募集资金投资完成后按投资额的1%给予补助，最高不超过200万元。

支持上市公司科技成果转化，对上市公司首台套技术设备、首批次新材料、首版次高端软件、首轮次工程流片芯片、首套件基础电子元器件产品按规定给予奖励与保费补助等。

《若干措施》不乏真金白银的奖补举措，从资金奖励、税收优惠、专项扶持等层面建立起了全周期支持体系。

“《若干意见》非常有针对性，不仅落实中央金融工作会议精神，也精准对应我省‘4×4’现代化产业体系和新质生产力发展的目标要求。”湖南大学金融学院院长王修华认为，这些举措既重点突出上市公司的内涵式发展，激发上市公司高质量发展的内生动力；又为上市公司的引导推动作用与有效市场的资源配置作用，强调货币、财政、产业、税收等多项政策及多个部门的协同配合，必将推动上市公司的高质量发展。

长沙入选“车路云一体化”应用试点城市 系第五块智能网联领域国家级牌照

湖南日报7月4日讯（全媒体记者 王晗）昨天，工信部等五部委发布国家“车路云一体化”应用试点城市名单，长沙名列其中。这也是长沙获得的第五块智能网联领域国家级牌照。

智能网联汽车是长沙重点打造的产业链之一。2016年，长沙率先布局智能网联汽车产业，建设国内面积最大（1200亩）、功能最完备、智能场景最丰富的智能网联汽车封闭测试场，建成100平方公里城市开放道路、100公里高速公路，开通国内首条智慧公交；获批国家智能网联汽车试验区、国家级车联网先导区、国家智能网联汽车质量监督检验中心、智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试点城市4块国家级牌照。

8年来，长沙在智能网联汽车“车路云一体化”建设方面先行一步。政策方面，

印发4版《长沙市智能网联汽车道路测试管理实施细则（试行）》，制定安全管理规定和应急措施，建立市级网络安全机制，为“车路云一体化”试点城市建设保驾护航。目前，已部署486套RSU（路侧单元）、1900余个感知设备、280余套MEC（移动边缘计算）和6.8万个5G基站，智能网联新基建点成片；城市级云控基础设施平台已拥有2000多辆公交车搭载C-V2X（蜂窝车联网技术）终端。

长沙对智能网联汽车道路测试与示范应用政策以及测试开放道路范围，予以创新突破，规划建设35.8平方公里智能网联产业园，建设“车路云一体化”系统。长沙将以市内1200平方公里作为试点区域，开展“车路云一体化”技术落地和智能网联汽车规模应用，推动产业产值突破1000亿元，打造中部地区“车路云一体化”规模应用示范标杆。

华为工业软件工程应用创新中心落户株洲 打造国内工业软件产业高地

湖南日报7月4日讯（全媒体记者 李永亮 通讯员 唐圆圆 张弥郁）昨天，华为公司、株洲市政府、株洲高新区三方代表共同启动工业软件工程应用创新中心（株洲）。这是华为公司在全国布局的第一个以工业场景应用为核心的工业软件工程应用创新中心，标志着株洲在工业软件领域迈出关键一步，为湖南乃至全国工业软件发展注入新动力。

工业软件是产业升级的加速器、智能制造的“底座”。株洲抢抓新一轮工业革命和产业变革发展机遇，高标准建成天元工业软件园，打造国家工业软件企业聚集区和工业软件创新高地。去年11月，华为公司与株洲市政府签约共建工

业软件工程应用创新中心（株洲）。项目落户株洲高新区天元工业软件园，以华为云为核心，发挥株洲的区位、产业及政策资源优势和华为的品牌、技术及生态资源优势，加快推进工业软件技术创新和应用推广。

华为公司相关负责人表示，华为云及生态伙伴将积极协同，牵引一批工业软件企业、集成交付方伙伴聚集株洲，培育一批本地优秀工业软件企业，孵化工业软件解决方案，完善产业发展生态。

与会专家认为，此次华为公司与株洲的深度合作，将重塑工业软件的底层逻辑与应用场景，力推新一代工业软件体系构建。



7月4日，蓝山县塔峰镇花果村葡萄基地，果农将葡萄分拣装箱。近年来，该县因地制宜发展优质葡萄新品种30多个，规模化种植葡萄2万多亩，有效拓宽农民增收渠道。

彭华 摄
(湖南图片库)